

## TEŞEKKÜRLER ESKİŞEHİR

Çevsad'ın Nisan 2007'de başlattığı "Damacana kapakları fidana dönüşüyor" kampanyasına her geçen gün destek artıyor.

### TUNALI ÇEVRE GÖNÜLLÜLERİ'NE TEŞEKKÜRLER

Projemize bu kez de Tunalı Çevre Gönüllüleri Demeği'nden destek geldi. Tunalı Çevre Gönüllüleri Demeği Başkanı Muhittin Şen demeğimizi ziyaret ederek kampanyamıza destek verdiklerini açıkladı.

Şen kampanyanın ilgilerini çektiğini, bu tür kampanyalara vatandaş olarak her bireyin katkı sağlaması gerektiğini söyledi. Çevre konusunda her türlü projeye destek vereceklerini belirten Şen: "Damacana kampanyanızı duyduğumuz günden beri demek üyelerimiz ve komşuları artık kapakları çöpe atmak yerine biriktiriyorlar. Çöpe atmadığımız her kapak ile oluşturduğunuz hatıra omanlarında bizim de bir katkımızın olması çok sevindirici. Bu projenin yürütülmesine katkı sağlayan bütün arkadaşları tebrik ediyorum" dedi.



## PROJE OKULLARA DA TAŞINIYOR ESKİŞEHİR MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ'NDEN YEŞİL IŞIK

"Damacana kapakları fidana dönüşüyor" kampanyası kapsamında yaptırılan damacana kumbaraları okullara dağıtılıyor. Bu yolla hem geri dönüşüm sağlanacak, hem de öğrencilerin çevre konusunda bilinçlendirilmesine katkı sağlanmış olacak. Kampanya ile ilgili açıklamalar yapan demek başkanımız Emin Can:

"Hedefimiz bu kampanyayı öncelikle tüm Eskişehir'e yaymak. Ben Eskişehir halkını bu konuda duyarlı olmaya çağırıyorum. Ağacın ve ormanın önemini hepimiz biliyoruz. Bu noktada yapılacak şey çok basit. Damacana kapaklarını evimizde, apartmanımızda, okulumuzda, mahallemizde biriktirmek ve derneğimizi bu konuda bilgilendirmek." dedi.



### Bir kapak bir yaprak

Proje için öncelikle okullardan destek isteyen Can, ilköğretim ve lise öğrencilerinin çevre konusunda bilinçlendirilmesinin çok önemli olduğunu söyledi. Bu konuda okullarla işbirliğine girmek istediklerini vurgulayarak, "çeşitli okullardan demeğimizi bu konuda ziyaret eden gençlerin olması çok sevindirici. Gelin bir kapak ile de olsa kampanyamıza destek verin" dedi

Eskişehir Milli Eğitim Müdürlüğü, kampanya kapsamında yürütülen faaliyetlerimize kapılarını açtı.

Çevsad'ın "Damacana Kapakları Fidana Dönüşüyor" kampanyası çerçevesinde yürütülen destek arayışlarına bir cevap da Milli Eğitim Müdürlüğü'nden geldi. Dernek kanalından gönderilen yazıya cevap veren Eskişehir Milli Eğitim Müdürlüğü kendisine bağlı okullarda "Geri Dönüşüm Ormanı" oluşturulması amacıyla konuyla ilgili afiş asılmasına ve damacana kumbaralarının konulmasına müsaade etti.

Çevsad, Milli Eğitime Müdürlüğü'ne verdiği destekten dolayı teşekkür eder.

Tüm çevre gönüllülerini "Fidan Dikimi" kampanyamıza destek vermeye çağırıyoruz.

## OSMANGAZİ ÜNİVERSİTESİ KAMPANYAMIZA DESTEK VERDİ



Çevsad'ın çevre konusundaki çalışmalarına her geçen gün destek artıyor. Damacana kapaklarının geri dönüşüme kazandırılmasına katkı sağlamak amacıyla başlatılan projeye Osmangazi Üniversitesi Rektörlüğü'nden de destek geldi.

Rektörlük kanalından derneğimize gönderilen yazıda: "Damacana kapaklarının geri dönüşüme kazandırılması ve elde edilen gelirle geri dönüşüm ormanı oluşturulması ve çevre bilinci kazandırmak için seminerler ve toplantılar düzenlenmesi için, kampanya afişi ve damacana kapağı kumbarası konulması üniversitemizce uygun görülmüştür." denildi. Osmangazi Üniversitesi'nin bu desteği ile çeşitli noktalara yerleştirilecek kumbaralar sayesinde geri dönüşüm konusunda önemli bir adım daha atılmış olacak.

## ÇEVİKKUVVETÇEVREDOSTU

Eskişehir Çevik Kuvvet Şube Müdürlüğü çalışanları "Damacana Kapakları Fidana Dönüşüyor" kampanyamıza destek verdi. Topladıkları 6500 adet (65kg) damacana kapağını derneğimize teslim eden Muzaffer Karagöz damacana kapağı projemize desteklerini devam ettireceğini söyledi. Kampanyamızı internet sitesinden öğrendiğini söyleyen Karagöz: "Topladığımız kapakları çalışan arkadaşlar evlerinden getirdiler. Aynı zamanda çalışanların çocukları sayesinde okullara da ulaştık. Okullardan aldığımız destek sayesinde iki ay gibi bir sürede topladığımız kapakları derneğimize teslim ettik. Biz toplamaya devam ediyoruz. Kampanyanız sayesinde çevrenin ağaçlandırılmasına bizim de Çevik Kuvvet olarak bir katkımız olacak. Aynı zamanda çevre kirliliğinin önlenmesi konusunda küçük de olsa katkı sağlamak bizi mutlu ediyor." dedi.

Çevsad ailesi olarak Muzaffer Karagöz şahsında Eskişehir Çevik Kuvvet Şube Müdürlüğü'ne teşekkürler...



## ESKİŞEHİR'E YENİ YATIRIMLAR

**ACIBADEM HASTANESİ:** Türkiye'de özel sağlık sektörünün öncü kuruluşu. Çevre yolu kenarında Tepebaşına giden üstgeçidin yanındaki arazide ilk kazmayı vurdu ve 50 milyon dolarlık yatırıma başladı.

**METRO GROSSMARKET:** Alışveriş sektöründe dünya devi olan grup Eskişehir'e de yatırım kararı aldı. Firma çevre yolu kenarında 35 bin metrekarelik yer arıyor.

**HİLTON OTEL:** Turizmde dünya devi Hilton Eskişehir'de büyük bir yatırım yapacak. Batıkent'te yapılması planlanan 5 yıldızlı otel için yakın zamanda ilk kazma vurulacak.

**İLCİ GRUP:** Firma Seyitgazi'de patlayıcı silahlar fabrikası kuracak. Bu yatırımla 500 kişi istihdam edilecek.

**ÖZDİLEK:** Çevre yolu kenarında arazisini alan şirket yakın zamanda Alışveriş merkezi inşaatına başlayacak.

**MNG KARGO:** Eskişehir'de bir uçak dönüşüm fabrikası kurmayı amaçlıyor. Yatırım 1000 kişiye istihdam sağlayacak.

**ETİ MADEN İŞLETMELERİ:** Kırkay yatırım üssü olarak seçen firma Bor madenlerine 150 milyon dolarlık daha yatırım kararı aldı. Bu yatırımın 500-1000 arasında kişiye istihdam sağlayacağı bekleniyor.

### ÇEVSAH HABER

Aylık, Yerel, Süreli Yayın

ÇEVSAH adına sahibi

Emin ÇAN

(Sorumlu) Yazı İşleri Müdürü

Celal ÖZTÜRK

Editör

Güray YÜKSEL

Grafik-Tasarım

Murat ÖZDEN

### ÇEVSAH HABER

WEB : www.cevsad.org

E-POSTA : basin@cevsad.org

ADRES : Alanönü Mh. Cumhuriyet Bulvarı Yavaş Apt. No:136/B Eskişehir

TEL : (0222) 233 20 89

Yıl:1 Sayı:3

Şubat 2008

## ESKİŞEHİR'DEN VAN'A

Çevsad düzenlediği yardım kampanyası çerçevesinde Van ve Hakkari illerine yardım elini uzattı.

Proje kapsamında 189 koli adreslerine teslim edilmek üzere yola çıktı. Van ve Hakkari illerinde yardıma muhtaç kişilere dağıtılmak üzere giyim, kırtasiye, kitap, battaniye, ayakkabı gibi malzemeler adreslerine ulaştırılacak. Çevsad'ın Van Dost Kapısı Derneği ve Hakkari Eğitim ve Sosyal Yardımlaşma Derneği ile ortaklaşa yürüttüğü proje çerçevesindeki yardımlar, bu iki demek kanalı ile sahiplerine teslim edilecek. Kampanya ile ilgili açıklamalar yapan demek başkanı Emin Can: "Yapılan bu yardımlar devam edecek.



Van ve Hakkari illerindeki iki demek aracılığı ile yürüttüğümüz bu kampanya kısa sürede meyvelerini verdi. 189 koliden oluşan malzemenin gönderilmesinde bize destek veren Çevsad gönüllülerine ve Eskişehir ilire sonsuz teşekkür ediyoruz. Bu kampanyamız devam edecek. Tüm vatandaşlarımızı bu tür faaliyetlere destek vermeye çağırıyoruz." dedi.



## BUNLARI BİLİYOR MUYDUNUZ?

- Eskişehir'de günlük 60.000 damacana kalabak suyu dolumu yapıldığını, diğer markalarda eklenirse yaklaşık 100.000 damacana suyun tüketildiğini biliyor muydunuz?
- 100.000 damacana kapağının 1 ton yaptığını ve tamamına yakın bir kısmının çöpe gittiğini biliyor muydunuz?
- Peki bu kapakların geri dönüşüme kazandırılmak suretiyle elde edilen gelirle günde ortalama 250 ağaç dikilmesine katkıda bulunabileceğinizi biliyor muydunuz?
- ÇEVSA'D'ın "damacana kapakları fidana dönüşüyor" kampanyasına katkı sağlayabileceğinizi biliyor muydunuz?

## GIDA BANKACILIĞINA DESTEK VERİN

Eskişehir Çevre Sağlık İzcilik Gençlik ve Spor Kulübü Derneği (ÇEVSA'D), yaptığı gıda bankacılığı ile birçok aileye yardım ediyor.

Yaptığı gıda bankacılığı ile yardım severler ile ihtiyaç sahibi aileler arasında köprü görevini gören Çevsad yardımlarını doğru adreslere ulaştırmak için hazır. Çevsad gönüllüleri ve izcileri sayesinde Eskişehir'in çeşitli mahallelerindeki ihtiyaç sahiplerini tespit ediyor. Hayırsever vatandaşların yanı sıra her yıl düzenlediği kermeslerden elde ettiği gelirler ile fakirleri sevindiriyor. Demek müdürü Erhan Ersöz yaptığı açıklamasında yardımları aynı ve nakdi olarak alabildiklerini belirtti. "Eğer yardım etmek istiyorum diyorsanız ve ihtiyaç sahiplerine nasıl ulaşacağınızı bilmiyorsanız, derneğimiz bu konuda size yardımcı olacaktır." dedi.



## TÜMSİAD'DAN ŞİRKETLERE ÖZEL EĞİTİM EDİYOR

“Toplum bizden çok şey bekliyor” diyerek şirketlere yönelik eğitim seminerleri düzenleyen TÜMSİAD seminerlerinin ikincisi olan “Kalite Yönetim Sistemleri (Marka Patent) ve İşletmelerde Eğitimin Önemi” adlı seminerini Ticaret Odasında gerçekleştirdi. Açılış konuşmasını yapan TÜMSİAD başkanı Ali Engiz; “Eğer bir firma müşterinin güvenini kazanırsa Marka olmuş demektir. Ayrıca şirket içi eğitimler de firmanızın büyümesine katkıda bulunmakla kalmayacak zamanla işini iyi yapan eğitilmiş çalışanlarınız sayesinde de müşterinin güvenini, beğenisini kazanmış olacaksınız. Bu eğitimler için de sivil toplum kuruluşlarına çok büyük görevler düşüyor. Biz de bu görevimizin farkında olarak size işletmeniz ve kendi gelişiminize yönelik eğitimler vermeye devam edeceğiz. Bu anlamda da düzenlediğimiz bu ikinci seminerimizin arkası gelecektir.” diye konuştu.

Katılımın çok iyi olduğu seminer de Üniversal Yönetim Kurul Başkanı Suat Kaçmaz “Marka ve markalaşma süreci” hakkında bilgiler verirken, BEM Bilgisayar Yönetim Kurul başkanı Cevdet Gündüz ise “Şirket içi eğitim” konusunda seminere katılanları bilgilendirdi. Eğitim sonunda katılımcılara ayrıca Katılım sertifikası verildi. TÜMSİAD üyeleri için kurulan standda da Türkiye Katılım Bankası iş birliği ile TÜMSİAD logolu sadece TÜMSİAD üyelerine özel GOLD Kredi kartı avantajlarından faydalanmak isteyenlere de bilgi verildi.

## ÇEVSA'DA YENİ GÖREVLENDİRMELER YAPILDI

“Yeniden Yapılandırma ve İyileştirme” kapsamında yapılan yeni düzenlemeye göre, Çevre Komisyonu Başkanlığı'na Tekin Çetin, Tesis Yöneticiliği'ne İsmail Çevlik, Lojistik Birim Başkanlığı'na Ramazan İLHAN, Sultandere İzcilik Tesis Müdürlüğü'ne Yücel YILMAZ ve Basın Yayın Müdürlüğü'ne de Celal ÖZTÜRK getirildi.



## NÜFUSUMUZ 724 BİN

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sisteminin sonuçlarını açıkladı. Buna göre Türkiye'nin nüfusu 70 milyon 586 bin olarak belirlendi. En kalabalık il olan İstanbul'un nüfusu 12 milyon 583 bin. İstanbul'u sırasıyla Ankara, İzmir, Bursa ve Adana izliyor.

Eskişehir'in toplam nüfusu ise 724 bin olarak açıklandı. Daha önce 483 bin olan Eskişehir kent merkezi nüfusu 595 bine yükseldi. Kent merkezindeki yüksek nüfus artışına karşılık ilçe, belde ve köy nüfusları önemli ölçüde azaldı. Bu tablo Eskişehir'in ilçe, belde ve köylerinden kent merkezine olan göçün artarak devam ettiğini gösteriyor.



## 12 Belde Köye dönüşecek

Eskişehir'de bulunan 12 belde nüfusu 2 binin altına düşmesi nedeniyle köye dönüşecek. Bu kapsamda bu beldelerin belediyeleri kapatılacak ve bu yerler muhtarlıkla yönetilecek. Eskişehir'de Yunusemre, Dinek, Osmaniye, Gündüzler, Gümüşkonak, Kayakent, Laçın, Alpagut, Kaymaz, Doğançayır, Nasrettin Hoca ve Dümrek beldelerinin belediyeleri kapatılarak köy statüsüne geçecek. Böylece bu beldelerin ödenekleri de kesilmiş olacak

## KENDİN PİŞİR KENDİN YE

Çevsad Kış Kampı 12 izci ve 4 liderin katılımıyla gerçekleştirildi. Sultandere izcilik tesislerinde yapılan kış kampında izcilik bilgilerinin yanı sıra kış şartlarında barınak yapma, soğuktan korunma, kardan ev (iglo) yapımı konusunda da bilgiler verildi. Hafta sonu kampı niteliğinde yapılan Çevsad kış kampı 2 Şubat Cumartesi günü sabah 9.30'da başladı ve Pazar günü 16.00'da son buldu. Bu kısa süre içerisinde eğitim alan izciler karda ve ormanda yürüyüş yaptılar. Akşam saatlerinde de film izleme olanağını buldular. Kamp Müdürlüğünü Yücel YILMAZ'ın yaptığı kış kampı aynı zamanda izcilerin kendi yemeklerini kendilerinin yaptığı bir kamp oldu.